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Objetivos y 
metodología



Objetivos - Investigar las tensiones y ambivalencias ciudadanas frente a nuestro sistema democrático.

- Explorar más allá de la ‘democracia política’, qué otras dimensiones de la democracia pueden estar
siendo valoradas.

Metodología Se realizó un estudio cuantitativo mediante entrevistas online aplicadas a un panel de entrevistados.

El universo son las personas mayores de 18 años a nivel nacional, que viven en zonas urbanas.

La muestra de 1.163 casos se construyó con cuotas de sexo, edad, GSE y zona geográfica de residencia, por lo 
tanto, los resultados fueron ponderados por estas variables.

El trabajo de campo se llevó a cabo entre el 28 de julio y el 4 de agosto de 2023.

La distribución de la muestra fue la siguiente:

Sexo Zona GSE Edad TOTAL
HOMBRE 566 Norte 275 ABC1 329 18 - 24 388 1.163 
MUJER 597 Sur 281 C2 303 25 - 44 223

RM 607 C3 203 45 - 59 270
D 328 60 o más 282



Noticias
relevantes
durante la
fecha de
medición

Fecha Noticia

28 de julio Índice de pobreza tuvo un histórico retroceso según la última encuesta Casen, llegando a un 
6,5%

29 de julio Motorista muere en la Araucanía tras chocar con un árbol que fue usado como barricada en 
manifestaciones de la zona

29 de julio Contraloría declara ilegales convenios por 13 mil millones entre reparticiones públicas y 
fundaciones

30 de julio Oposición exige cambio de gabinete al Gobierno producto del Caso Convenios

30 de julio La UDI y Gabriel Boric quiebran su relación en medio del Caso Convenios y las presiones 
contra el Ministro Jackson

31 de julio Gobierno endurece el tono contra fundaciones y ministro Cordero admite “corrupción”

1 de agosto Camionero inmovilizado por guardias municipales murió durante su detención

1 de agosto Reglas de uso de fuerza: FF.AA. Manifiestan reparos en la Cámara de Diputados a proyecto del 
gobierno

2 de agosto El gobierno presenta su proyecto de pacto fiscal

2 de agosto Contralor califica de “corrupción” los líos de plata entre fundaciones y el Estado

3 de agosto Reforma previsional del gobierno baraja llevar dos fórmulas para llevar 2% de cotizaciones 
extra a cuentas individuales

4 de agosto Permanencia del ministro Jackson en el gabinete enfrenta al gobierno con la CPC



Qué es la 
democracia 

para los 
chilenos



Participación en las decisiones

Respeto a normas básicas

Igualdad de derechos

Redistribución de la riqueza

Elementos esenciales de una democracia
Muchas cosas pueden ser deseables, pero no todas son características esenciales de la democracia. 
Por favor dígame para cada una de las siguientes características, si:
• Es esencial en una democracia
• No es esencial en una democracia
• Está en contra de la democracia

91%

87%

91%

88%

91%

87%

71%

58%

42%

Que los líderes políticos sean elegidos en elecciones
libres

Que se le consulte a las personas sobre los temas
importantes

Que los derechos protejan la libertad de las personas

Que el gobierno de turno sea respetuoso de los
derechos humanos

Que la gente se respete mutuamente a pesar de sus
diferencias

Que las mujeres tengan los mismos derechos que los
hombres

Que el Estado haga que los ingresos de las  personas
sean más equitativos

Que la gente reciba ayuda del Estado cuando está
desempleada

Que el Estado cobre impuestos a los ricos para
subsidiar a los pobres

% Es esencial en una democracia DIMENSIONES



Elementos esenciales de una democracia
Muchas cosas pueden ser deseables, pero no todas son características esenciales de la democracia. 
Por favor dígame para cada una de las siguientes características, si:
• Es esencial en una democracia
• No es esencial en una democracia
• Está en contra de la democracia

Participación en las decisiones 95%

Respeto a normas básicas 94%

Igualdad de derechos 94%

91%

% menciona las 
3 dimensiones

IZQUIERDA 95%
CENTRO 95%

DERECHA 90%
NO SABE 86%

Dimensiones identificadas transversalmente
(suma no duplicada de variables o % de personas que menciona 
al menos una alternativa  )

Según posición política



¿Qué es la 
democracia para 
los chilenos?

Se distinguen 3 componentes esenciales de la 
democracia, ampliamente compartidos por casi toda 
la población:

1. Participación en las decisiones

2. Respeto a normas básicas

3. Igualdad de derechos

Pese al amplio consenso, entre los ciudadanos y 
ciudadanas que se identifican políticamente en la 
derecha o no saben dónde ubicarse, se comparte en 
menor proporción este concepto de democracia.

Por último, la igualdad material pensada bajo la 
dimensión “redistribución de la riqueza” es 
considerada menos esencial para una democracia 
entre los encuestados.



La democracia 
en la vida 
cotidiana



Orientaciones 
hacia la 
democracia en 
la vida 
cotidiana

. ¿Cuán de acuerdo está con la 
siguiente afirmación?

1 2 3 4 5
Para 

nada de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo

% Muy de acuerdo 
+ De acuerdo 

COMUNIDAD

SISTEMA 
EDUCACIONAL

FAMILIA

TERRITORIO

TRABAJO

76%

13%

10%

75%

68%

20%

87%

29%

13%

48%

25%

21%

48%

43%

14%

8%

70%

72%

9%

12%

59%

4%

38%

66%

23%

49%

50%

20%

30%

60%

% Muy de desacuerdo 
+ en desacuerdo 

Cuando todos participan en las decisiones, siempre el resultado es mejor
No me agrada tener que escuchar la opinión de todos para tomar una decisión 

grupal
En un grupo, prefiero que alguien decida y los demás acaten.

Los estudiantes deben escoger libremente a sus  dirigentes, sin ningún tipo de 
limitaciones

Los estudiantes deben participar directamente en las decisiones de su comunidad 
educativa

Es mejor que los profesores nombren a los  dirigentes estudiantiles, para 
asegurarse que sean buenos ejemplos.

Las decisiones familiares son mejores cuando se  toman considerando la opinión 
de todos los integrantes.

En una familia, los niños y niñas tienen derecho a  tomar sus propias decisiones
Quien aporta mayores ingresos tiene derechos a  tomar más decisiones en la 

familia

Las niñas, niños y adolescentes deben participar en algunas de las decisiones del 
barrio

Las decisiones sobre el desarrollo de los barrios las deben tomar solamente 
expertos

Las ciudades son mejores cuando hay distintos barrios para cada diferente tipo 
de familia

Los trabajadores deben tener participación directa en las decisiones que se 
toman en sus empresas

Para que sea eficiente el trabajo, es mejor que las decisiones las tomen 
solamente las personas que saben.

Los sindicatos son un obstáculo para el desarrollo de las empresas



Tolerancia
En relación con las posiciones distintas a la tuya sobre las decisiones que se toman 
en la sociedad, ¿con cuál de las siguientes frases te identificas más?:

Es valioso que existan muchas 
ideas distintas sobre lo que 
tenemos que decidir como 

sociedad, incluso si son muy 
diferentes a las mías

64%

Es imposible evitar que las personas 
tengan ideas distintas, así que es 

necesario aceptar ese hecho
22%

En realidad, hay algunas ideas bastante 
equivocadas y dañinas que sería mejor 

censurar
10%

No sé
4%

IZQUIERDA 11%
CENTRO 5%

DERECHA 17%
NO SABE 7%

18 - 24 32%
25 - 44 20%
45 - 59 14%

60 o más 25%

ABC1 30%
C2 21%
C3 25%
D 19%

% de respuesta dentro de 
cada segmento



La democracia en la 
vida cotidiana

Predominancia de orientaciones democráticas en la 
cotidianidad de los ciudadanos y ciudadanas.

La comunidad, sistema educacional y familia son 
espacios más democráticos que el  territorial y el 
trabajo.

Las orientaciones hacia los niños y niñas son menos 
democráticas.

La mayor parte de los ciudadanos y ciudadanas 
clasifica como demócratas “progresistas”  o 
“tradicionales”.

Los y las “progresistas” son más frecuentes entre 
las mujeres y quienes se identifican de izquierda, 
mientras las y los “autoritarios” lo son entre los 
hombres, mayores de 60 años, GSE ABC1 y las 
personas que se identifican de derecha.



Valoración de 
la democracia



Evaluación 
comparativa

Valoración Importancia

3%

14%

56%

61%

81%

62%

23%

19%

Tener un sistema político
democrático

Tener un gobierno
compuesto de expertos

Tener a un líder fuerte que no
le preocupen el  congreso ni

las elecciones

Tener un gobierno militar

Muy Malo (1+2) Muy Bueno (4+5)

Voy a describir varios tipos de sistemas 
políticos y te preguntaré qué piensas sobre 
cada uno. Por favor, dime si sería muy 
bueno, bueno, malo o muy malo para el país

¿Con cuál de las siguientes frases estás 
más de acuerdo? 

64%

21%

6%

9%

La democracia es preferible a
cualquier otra forma de

gobierno

En algunas circunstancias, un
gobierno autoritario puede ser
preferible a uno democrático

A la gente como uno le da lo
mismo un régimen democrático

que uno autoritario

No sé

¿Qué tan importante es para ti vivir en 
una sociedad democrática?

2%

2%

9%

21%

62%

Para nada importante  1

2

3

4

Absolutamente
importante  5



Evaluación comparativa

3%

14%

56%

61%

81%

62%

23%

19%

Tener un sistema político
democrático

Tener un gobierno compuesto de
expertos

Tener a un líder fuerte que no le
preocupen el  congreso ni las

elecciones uno.

Tener un gobierno militar

Muy Malo (1+2) Muy Bueno (4+5)

Voy a describir varios tipos de sistemas políticos y te preguntaré qué piensas sobre 
cada uno. Por favor, dime si sería muy bueno, bueno, malo o muy malo para el país HOMBRE 29%

MUJER 17%

IZQUIERDA 9%
CENTRO 20%
DERECHA 31%
NO SABE 26%

18 - 24 12%
25 - 44 21%
45 - 59 17%
60 o más 26%

Norte 23%
Sur 18%
RM 17%

IZQUIERDA 3%
CENTRO 10%
DERECHA 42%
NO SABE 16%



Valoración
¿Con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo? 

64%

21%

6%

9%

La democracia es preferible a
cualquier otra forma de

gobierno

En algunas circunstancias, un
gobierno autoritario puede ser
preferible a uno democrático

A la gente como uno le da lo
mismo un régimen democrático

que uno autoritario

No sé

ABC1 74%
C2 61%
C3 68%
D 59%

IZQUIERDA 87%
CENTRO 75%

DERECHA 50%
NO SABE 55%

18 - 24 21%
25 - 44 17%
45 - 59 17%

60 o más 30%

IZQUIERDA 7%
CENTRO 15%

DERECHA 39%
NO SABE 19%



Importancia
¿Qué tan importante es para ti vivir en una sociedad democrática?

2%

2%

9%

21%

62%

Para nada importante  1

2

3

4

Absolutamente importante  5
18 - 24 57%
25 - 44 59%
45 - 59 71%
60 o más 63%

IZQUIERDA 85%
CENTRO 68%
DERECHA 53%
NO SABE 55%



Construcción de índice de compromiso con la 
democracia política

Voy a describir varios tipos de sistemas 
políticos y te preguntaré qué piensas sobre 
cada uno. Por favor, dime si sería muy 
bueno, bueno, malo o muy malo para el país

¿Con cuál de las siguientes frases estás 
más de acuerdo? 

¿Qué tan importante es para ti 
vivir en una sociedad 
democrática?

Muy 
bueno Bueno Regular Malo Muy 

Malo
Tener un sistema 

político democrático 5 4 3 2 1

Tener un gobierno 
militar 1 2 3 4 5

La democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno 5

En algunas circunstancias, un gobierno 
autoritario puede ser preferible a uno 
democrático 

1

A la gente como uno le da lo mismo un 
régimen democrático que uno autoritario 2

No sabe 3

Para nada importante 1

2

3

4

Absolutamente importante 5

Rango de 4 a 20, reescalado de 0 a 10 donde:
0 = Menor compromiso con la democracia
10 = Mayor compromiso con la democracia.

Puntajes asignados por respuesta



Índice de compromiso con la democracia política

7,8 7,6 8,0 7,7 7,7 8,2
7,6 8,1 7,7 8,1

7,4 7,6 7,6 8,0

9,4
8,4

6,6
7,4

Total HOMBRE MUJER 18 - 24 25 - 44 45 - 59 60 o más ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha NS

En un índice que va de 0 a 10, vemos que el compromiso con la democracia política puntúa un 7,8 en la población. Vemos un mayor compromiso en este índice entre las 
mujeres (8,0), en las personas entre 45 y 59 años (8,2), en los habitantes de la Región Metropolitana (8,0) y entre las personas identificadas con la izquierda (9,4) y el 
centro (8,4). Los niveles menores de compromiso los observamos en el grupo socioeconómico D (7,4), en las personas “No identificadas” en la escala ideológica (7,4) y 
en las personas identificadas con la Derecha (6,6).



Compromiso con la democracia y democracia cotidiana

HOMBRE

MUJER

18 - 24

25 - 44 45 - 59

60 o más
ABC1C2
C3

D
Norte

Sur

R…

IZQUIERDA

CENTRO

DERECHA

NO SABE

3,0

3,2

3,4

3,6

3,8

4,0

4,2

4,4

6 7 8 9 10

O
ri

en
ta

ci
ón
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em
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rá

ti
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 c
ot
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na
 

Compromiso con la democracia política

R= 0,495

Existe una correlación positiva y moderada 
entre la orientación hacia los valores 
democráticos en la vida cotidiana y el 
compromiso con la democracia política. Es 
decir, que a mayor orientación hacia la 
democracia en la vida cotidiana, tiende a 
haber un mayor compromiso con la 
democracia política.

En esta línea, vemos que las personas que 
se identifican con la izquierda tienden a tener 
simultáneamente una mayor orientación 
democrática en la vida cotidiana, al mismo 
tiempo que un mayor compromiso con la 
democracia política.

Por contraparte, las personas identificadas 
con la derecha son quienes tienen una menor 
orientación democrática en la vida cotidiana 
y un menor compromiso con la democracia 
política.



Valoración de la 
democracia

Existe una alta valoración de la democracia como 
concepto en abstracto, no obstante también es 
posible ver un porcentaje minoritario, pero 
considerable que adscribe por otros modelos o 
regímenes de gobierno como la tecnocracia o el 
autoritarismo.

Quienes tienen una mayor orientación cotidiana 
democrática, también presentan un mayor 
compromiso con la democracia política.

La identificación política está altamente relacionada 
con el compromiso a la democracia y los hábitos y 
actitudes democráticos cotidianos.

Las personas que se identifican de derecha 
presentan el menor nivel de compromiso con la 
democracia política y menor orientación 
democrática en la vida cotidiana.



Actitudes 
hacia las 

formas de 
democracia



Preferencia de formas de 
democracia

65%

20%

8%

7%

La mejor democracia es aquella donde además de
elegir representantes, el pueblo puede tomar

decisiones sobre algunos temas mediante
referéndums, plebiscito, iniciativas populares de

leyes y revocación de representantes electos.

La mejor democracia es aquella donde todas las
decisiones son tomadas por representantes electos

en elecciones libres, universales y periódicas.

La mejor democracia es aquella donde el pueblo
toma decisiones directamente a través de

asambleas.

No sé

Con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo:
18 - 24 65%
25 - 44 67%
45 - 59 70%

60 o más 59%

ABC1 73%
C2 67%
C3 69%
D 60%

IZQUIERDA 76%
CENTRO 76%

DERECHA 56%
NO SABE 59%

PARTICIPATIVA

REPRESENTATIVA

DIRECTA



Justificación de la 
violencia
Voy a leer una lista de acciones que las personas comunes y corrientes pueden 
realizar frente a una sensación de injusticia o delito. Usando esta escala, donde 
1 es “nunca se justifica” y 5 es “siempre se justifica”, ¿podrías decirme cuándo 
se justifican las siguientes acciones? 

80%

81%

78%

52%

39%

29%

6%

6%

7%

26%

33%

45%

Hacer barricadas y quemar elementos
en la vía pública

Usar la fuerza física contra los
funcionarios públicos

Usar la fuerza física contra la policía

Hacer linchamientos públicos a
delincuentes

Hacer funas

Usar armas de fuego para repeler la
delincuencia

No se justifica (1+2) Se justifica (4+5)

HOMBRE 51%
MUJER 40%

18 - 24 37%
25 - 44 52%
45 - 59 43%
60 o más 46%

Norte 46%
Sur 49%
RM 41%

ZQUIERDA 24%
CENTRO 43%
DERECHA 59%
NO SABE 46%

18 - 24 39%
25 - 44 30%
45 - 59 31%
60 o más 32%



Actitudes hacia 
formas de 
democracia

Conceptualmente la democracia participativa es la 
forma preferida por la mayoría de los ciudadanos.

En general el uso de la violencia no está justificado, 
sobre todo cuando se ejerce sobre bienes o 
funcionarios públicos. Pero cuando es sobre 
ciudadanos que han cometido delitos es bastante 
más legitimada.

En esta línea, existe una tendencia mayor a justificar 
el hacer la justicia por las propias manos. 



Evaluación de 
la democracia 

en Chile



Funcionamiento del sistema 
político
¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso del sistema político de 
Chile? Usando una escala donde 1 significa ‘nada orgulloso’ y 5 
‘completamente orgulloso. Mueve el cursor a la posición que 
represente mejor tu opinión

35%

17%

27%

13%

4%

Nada orgulloso  1

2

3

4

Completamente orgulloso
5

18 - 24 18,3%

25 - 44 35,6%

45 - 59 43,3%

60 o más 42,4%

ABC1 19,5%

C2 27,1%

C3 37,7%

D 41,3%

IZQUIERDA 19,8%

CENTRO 28,9%

DERECHA 44,4%

NO SABE 39,9%



Respeto por los derechos 
humanos
¿Cuánto respeto hay para los derechos humanos hoy día en nuestro país?

34%

61%

5%

Mucho + Bastante respeto

Nada + no mucho de respeto

No sé

HOMBRE 52%
MUJER 69%

ABC1 50%
C2 54%
C3 56%
D 69%

IZQUIERDA 65%
CENTRO 56%
DERECHA 53%
NO SABE 68%



Evaluación del 
sistema político

Mala evaluación del sistema político chileno, 
especialmente entre ciudadanos y ciudadanas 
mayores de 45, de los GSE más bajos, y personas 
que se identifican con la derecha.

6 de cada 10 ciudadanos y ciudadanas opina que en 
el país se respetan poco o nada los derechos 
humanos. Esta situación es más aguda en los 
segmentos tradicionalmente más vulnerables : 
mujeres y grupos socioeconómicos más bajos.

También es más aguda entre las personas que se 
identifican de izquierda.



Riesgos para la 
democracia



Formas legítimas de 
represión del terrorismo
Supongamos que el Gobierno sospecha que se va a cometer un acto 
terrorista, ¿Crees tú que las autoridades del Gobierno debieran 
tener el derecho a…?

77%

47%

25%

24%

12%

Intervenir las conversaciones telefónicas

Detener y controlar a cualquier persona
en la calle

Esperar que se cometa el acto terrorista
y tras eso perseguir a los responsables

Arrestar a personas por todo el tiempo
que  quieran sin enjuiciarlos

Maltratar físicamente a los detenidos
para lograr confesiones

HOMBRE 16%
MUJER 8%

IZQUIERDA 5%
CENTRO 7%

DERECHA 22%
NO SABE 11%

% Sí



Exclusiones de derechos 
humanos

25%

9%

17%

17%

27%

Para nada de acuerdo  1

2

3

4

Muy de acuerdo  5

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación? 

Para detener a un delincuente 
es necesario pasar a llevar 
algunos de sus derechos 
humanos

23%

6%

16%

11%

40%

Para nada de acuerdo  1

2

3

4

Muy de acuerdo  5

El gobierno debiera 
preocuparse más de los 
derechos humanos de los 
chilenos que de los 
inmigrantes

HOMBRE 37%
MUJER 19%

18 - 24 18%
25 - 44 31%
45 - 59 30%

60 o más 30%

ZQUIERDA 12%
CENTRO 24%

DERECHA 35%
NO SABE 31%

18 - 24 29%
25 - 44 42%
45 - 59 40%

60 o más 48%

ABC1 28%
C2 35%
C3 40%
D 46%

IZQUIERDA 25%
CENTRO 37%

DERECHA 44%



Justificaciones para el autoritarismo
¿En tu opinión, se justificaría un gobierno autoritario no democrático en Chile en las siguientes situaciones

51%

51%

47%

 Cuando hay mucha corrupción

Cuando los políticos no cumplen las leyes

Cuando hay mucha delincuencia.

60%

Justifica el autoritarismo 
en alguna situación

HOMBRE 64%
MUJER 56%

18 - 24 53%
25 - 44 64%
45 - 59 61%

60 o más 66%

IZQUIERDA 29%
CENTRO 60%

DERECHA 80%
NO SABE 62%



Post verdad

Hasta donde Ud. sabe o se ha informado, la siguiente afirmación es:

22%

44%

El estallido social fue causado
por organizaciones terroristas

extranjeras

Las municipalidades priorizan la
ayuda a los inmigrantes antes

que a los chilenos

% Verdadera

En tu opinión, que parte del total de adultos del país cree en las 
noticias falsas o “fake news” que circulan en las redes sociales

1%
9%

30%

48%

6% 6%

0% 25% 50% 75% 100% No sé

54%

Opina que el 75% o más 
de los adultos cree en 

“fake news”. 
18 - 24 57%
25 - 44 61%
45 - 59 54%
60 o más 44%

IZQUIERDA 67%
CENTRO 55%
DERECHA 47%
NO SABE 52%

46%

Cree en al menos 1 de 
las afirmaciones

18 - 24 36% ABC1 42% IZQUIERDA 21%
25 - 44 47% C2 44% CENTRO 43%
45 - 59 49% C3 49% DERECHA 67%
60 o más 58% D 50% NO SABE 48%



84%

65%

64%

57%

50%

46%

31%

Los políticos

Los canales de televisión

Los empresarios

Los influenciadores de redes sociales

Los noticieros de redes sociales

Los diarios y/o revistas

Las emisoras de radio

% En general mienten

De acuerdo a lo que tú piensas o te has informado, dirías que las siguientes organizaciones o 
actores, en general dicen la verdad o en general mienten cuando realizan sus comunicaciones

Post verdad

IZQUIERDA 39%
CENTRO 33%
DERECHA 28%
NO SABE 27%



Inteligencia artificial
Actualmente la inteligencia artificial ha tenido un enorme desarrollo, y se estima que 
sea más eficiente que la inteligencia humana en el futuro. Tú crees que

5%

20%

52%

12%

10%

La inteligencia artificial debería reemplazar a las 
elecciones democráticas, para elegir a las personas 

más capacitadas

La inteligencia artificial la debieran usar los gobiernos 
para tomar mejores decisiones

La inteligencia artificial no debiera ser usada en el 
ámbito de la política

No sé

No conozco nada de la inteligencia artificial

Rango de edad:
18 - 24 25 - 44 45 - 59 60 o más

7,2% 6,5% 5,8% 2,3%

24,6% 24,9% 12,9% 18,9%

52,2% 53,8% 57,3% 46,4%

9,9% 11,3% 12,0% 13,2%

6,0% 3,5% 11,9% 19,2%



Confianza en las instituciones

25%

17%

11%

11%

8%

7%

La Presidencia de la República

Los municipios

Los gobiernos regionales

El Consejo Constitucional

El Senado

La Cámara de Diputados

% Absoluta  +  mucha

Usando esta escala donde 1 es nada de confianza y 5 es absoluta confianza, ¿cuánta 
confianza tienes en las siguientes instituciones?, 

18 - 24 27%
25 - 44 19%
45 - 59 25%

60 o más 28%

ABC1 33%
C2 32%
C3 22%
D 22%

Norte 24%
Sur 17%
RM 31%

IZQUIERDA 63%
CENTRO 24%

DERECHA 10%
NO SABE 18%



Riesgos para la 
democracia

Pese a la buena evaluación conceptual de la 
democracia, 6 de cada 10 ciudadanos justificarían un 
gobierno autoritario, si este soluciona los problemas 
coyunturales.

Los ciudadanos y ciudadanas prefieren más una 
solución a los problemas cotidianos que la 
adscripción a la democracia.

El sistema político se evalúa por sus resultados en 
solucionar los problemas urgentes. En esa línea, los 
resultados son negativos y la democracia y sus 
instituciones aparecen minusvaloradas.



Problemas 
coyunturales



Acciones más importantes que debiera tomar el presidente
En tu opinión, cuáles de las siguientes acciones son las más importantes de realizar para el presidente de Chile. Marque las 3 que le parecen más importantes

50%

47%

42%

39%

36%

34%

29%

9%

6%

4%

3%

Escuchar todas las opiniones antes de tomar decisiones para el país

Nombrar a jueces que tengan mano dura contra la delincuencia

Cerrar las fronteras para que se acabe la inmigración

Gobernar con decretos, sin considerar la opinión del parlamento

Respetar los fallos de la justicia, aun cuando queden libres
delincuentes.

Combatir con fuerza la delincuencia, aunque esto signifique limitar
algunas libertades

 Aumentar las pensiones y el sueldo mínimo

Tomar las medidas que la gente quiere, y no seguir las
recomendaciones de los expertos

  Decir lo que piensa sin medir sus palabras

Utilizar a las Fuerzas Armadas para combatir la violencia en ciertas
regiones del país

Respetar la constitución y los derechos humanos de todos



Identificación 
valórica y 

política



Valoración individual colectiva
93.En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que está completamente de acuerdo con la afirmación que está a la izquierda y 5 que está completamente de acuerdo 
con la afirmación de la derecha. ¿Dónde se situaría usted entre estos pares de afirmaciones? 

14% 11%

24%

13%

32%

6%

La ayuda del 
Estado debe 
destinarse 

sólo a los más  
pobres 

vulnerables

2 3 4

Todos los 
ciudadanos 

deben recibir 
la misma 
ayuda del 

Estado 

No sé

26%

5%

18%
12%

35%

4%

La mejor 
forma de 

progresar en 
la vida es 

esforzarse por 
emprender, 

capacitarse y 
trabajar

2 3 4

Para 
progresar en 

la vida se 
requieren 

garantías del   
Estado de 

buena 
educación y 

trabajo

No sé

Identificación política
6%

11%

23%
14% 11%

36%

Izquierda  1 2 3 4 Derecha  5 No sé / no
me identifico

En cuestiones políticas, la gente habla de "la izquierda" y "la 
derecha". ¿En qué punto de esta escala, donde el 1 es izquierda y 
5 es derecha, te ubicarías tú? 



Participación política

13%

10%

10%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

60%

Una junta de vecinos

Una iglesia u otra organización religiosa

Un grupo deportivo

Un grupo cultural

Un sindicato

Una asociación profesional o gremial

Una organización de la sociedad civil (ONG, Fundaciones, etc.)

Un partido político

Un grupo de mujeres o movimiento feminista

Una asociación empresarial

Un movimiento político

Ninguno

La gente pertenece a veces a diferentes tipos de grupos o asociaciones. Para cada tipo de grupo, por favor dime si tú 
perteneces o no perteneces a alguno de ellos. ¿Perteneces tú a:?

HOMBRE 56%
MUJER 63%

ABC1 48%
C2 60%
C3 60%
D 64%

IZQUIERDA 49%
CENTRO 56%

DERECHA 57%
NO SABE 69%



Muchas 
gracias
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